

Международный интернет-конкурс «Страница семейной славы»

" Мой прадедушка – мой герой!"

Саксунова Айша Рафаэлевна,

учащаяся 1 класса МБОУ СОШ с. Индерка

Сосновоборского района

Пензенской области

79 лет прошло с той поры, как отгремели последние выстрелы Великой Отечественной войны. Я всегда слышала в семье, что у меня был замечательный прадед. Он участвовал в той страшной войне. Мне захотелось побольше узнать о моём прадедушке и рассказать о нём всем.

Мой прадед, Жаббаров Али Хайруллович — участник Великой Отечественной войны. Он родился 13 ноября 1926 года в селе Индерка Сосновоборского района. Свое нелегкое детство провел в родном селе. Али Хайруллович рано потерял отца и остался в семье за старшего. Вся тяжелая работа легла на его плечи. В 8 лет ему пришлось идти работать, чтобы прокормить свою семью. Работал прадедушка на фабрике в поселке Сосновоборск, на урановом роднике в городе Свердловск, охранником в милиции.

Простого деревенского парня Господь одарил отменным здоровьем. Когда в ноябре 43-го ему пришла повестка, на призывном пункте в Городище из ста призванных из села Индерка новобранцев только его отобрали в десантные войска. Потом было шесть месяцев обучения в полковой школе в Городище. Научился молодой солдат и высоты не бояться, и оружием владеть отменно.

В конце 44-го — начале 45-го молодой сержант-десантник в составе парашютно-десантных войск 5-й воздушной армии участвовал в боях за освобождение Венгрии, Австрии, Чехословакии.

День Победы прадед встретил в Чехословакии. Так как годы войны не вошли в службу в армии, ему пришлось дослужить ещё 5 лет на Дальнем Востоке. Лишь в конце 1950 года он демобилизовался.

Семь лет пришлось воину держать в руках боевое оружие. За эти годы мой прадед, Али Хайруллович прошел большую боевую закалку и школу мужества.

Когда прадедушка вернулся в родное село, он женился на Куликовой Зугре Хайрулловне. У них родились два сына. Но нелегкой была и послевоенная его жизнь. В 1974 году умирает его жена — моя прабабушка. А в 2001 году умирает старший его сын — Рустам Алиевич, следом в 2002 году умирает младший сын, мой дедушка — Ряшид Алиевич. Но горечь утрат не лишила его радостей жизни. Мой прадедушка смог воспитать и вырастить трех замечательных внучек, младшей из которых является моя мама Жаббарова Зульфия Ряшидовна.

Мой прадед умер 3 апреля 2011 года, когда меня еще не было. С каждым годом остается все меньше живых свидетелей той страшной войны,

НО ПАМЯТЬ О НИХ ЖИВЕТ В НАШИХ СЕРДЦАХ!